
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 20 del  31/03/2021

Assessore Proponente: MORTULA SILVANO

OGGETTO: APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA TRA I 
COMUNI  DI  CAMPO  NELL'ELBA,  MARCIANA  E  MARCIANA  MARINA  PER  IL 
SERVIZIO INTERCOMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE ELBA OCCIDENTALE

L’anno duemilaventuno e questo  giorno trentuno del  mese di  marzo alle  ore 18:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione  in  seduta  ordinaria  l’adunanza  del  Consiglio  Comunale  convocata  dal 
Sindaco con avvisi in data 25 marzo 2021. prot. N. 3842, con la presenza dei seguenti  
componenti:

MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente(Skype)

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Assente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente(Skype)

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente



Presenti  n. 9 Assenti n. 4

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 20 del  31/03/2021 

Illustra il punto all’ordine del giorno l’Assessore Mortula.
Esce il Sindaco.
Il  Consigliere  Galli  chiede delucidazioni  in  ordine  ai  servizi  svolti  dall’Associazione La 
Racchetta.
L’assessore Mortula risponde che continueranno a farli come volontariato, e che oggi si  
approva la convenzione tra i tre Comuni.
Rientra il Sindaco.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:

 in  data  07 aprile  2004 è stata  costituita  “L’intercomunale  di  Protezione  Civile  Elba 
Occidentale” registrato al repertorio del Comune di Campo nell’Elba con il n. 1385, per 
la  costituzione  del  servizio  di  protezione  civile  associato  e  l’istituzione  dell’ufficio 
unico;

 in  data  09  maggio  2005,  al  fine  dell’adeguamento  alle  norme  regionali  è  stata 
modificata e redatta una nuova convenzione con validità quinquennale;

 con  Delibera  di  Consiglio  Comunale  n.29  del  07/05/2010  avente  ad  oggetto: 
APPROVAZIONE  CONVENZIONE  PER  LA  GESTIONE  ASSOCIATA  TRA  I 
COMUNI DI CAMPO NELL'ELBA, MARCIANA E MARCIANA MARINA PER IL 
SERVIZIO INTERCOMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE ELBA OCCIDENTALE, 
si provvedeva ad approvare la nuova Convenzione anch’essa arrivata a scadenza;

 il Comune di Marciana ha rivestito sinora la funzione di Comune capofila della predetta 
Gestione associata;

DATO ATTO che le Amministrazioni Comunali hanno espresso le loro volontà di mantenere il 
servizio in atto mantenendo le seguenti finalità:

a l’Organizzazione della pianificazione e della gestione coordinata degli interventi 
di tutela e salvaguardia del territorio;

b la razionalizzazione della programmazione e della gestione al fine di una più 
efficace prevenzione dei rischi a tutela del territorio e della popolazione;

c l’individuazione  ed  il  reperimento  di  mezzi  e  personale  per  la  gestione  dei 
servizi  e  la  realizzazione  di  servizi  aggiuntivi  altrimenti  non  realizzabili, 
attraverso economie di scala conseguenti alla gestione associata; 

ATTESO che la modalità organizzativa prescelta è quella dell’Ufficio Unico comune ai sensi 
dell’art. 30 del D.Lgs n. 267/2000, che permette di coniugare le esigenze di efficienza con il 
rispetto  delle  responsabilità  inderogabili  dei  Sindaci  in materia di  Protezione Civile e  delle 
specificità politico-istituzionali;

RISCONTRATA altresì  l’opportunità  di  un’alternanza per  cui  assegnare  la  funzione  di 
Comune  Capofila  della  gestione  Associata  in  oggetto  per  il  quinquennio  successivo 
(2021/2025) al Comune di Campo Nell’Elba;

VISTO l’allegato schema di Convenzione per la gestione associata di funzioni amministrative 
e servizi in materia di protezione civile tra i Comuni di Campo nell’Elba, Marciana e Marciana 



Marina,  mediante  l’istituzione  di  un  ufficio  comune  e  per  la  prestazione  di  forme  di 
collaborazione e di supporto;

VISTO il parere favorevole espresso dal Revisore unico; 

DATO  ATTO che  con  detta  Convenzione  gli  Enti  associati  sanciscono  gli  obiettivi  che 
intendono perseguire ed in particolare migliorare, attraverso la gestione associata, il livello di 
efficacia ed efficienza dell’organizzazione preposta;

DATO ATTO altresì  che  gli  Enti  firmatari  si  impegnano  a  stanziare  annualmente  nei  propri 
Bilanci le risorse a ciò destinate secondo le modalità di ripartizione stabilite dall’Artt. 3 e 6 delle  
Norme esplicative di Attuazione;

ATTESO  che  gli  oneri  a  carico  di  questa  Amministrazione  ammontano  a  complessivi  € 
24.689,00 e che gli stessi trovano copertura finanziaria del Bilancio 2021 e gli anni successivi la 
cifra sarà aggiornata a secondo delle variazioni demografiche;

VISTO:
 il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 

18 agosto 2000, n. 267 dal Responsabile dell’Area Vigilanza;
 il  parere  favorevole  di  regolarità  contabile  espresso  ai  sensi  dell’art.  49  del  Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 dal Responsabile dei Servizi Finanziari;
 il parere favorevole espresso dal Revisore dei conti del 23/03/2021;

 All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1 DI APPROVARE:
- lo schema di Convenzione per la gestione Associata di Protezione Civile dell’Elba Occi-

dentale 2021/2025” tra i Comuni di Campo nell’Elba, Marciana e Marciana Marina com-
posta da 17 articoli;

- le  Norme esplicative di attuazione composte da n.10 articoli che vengono allegate alla 
presente per formarne parte integrante; 

2 DI  DESIGNARE il  Comune  di  Campo  Nell’Elba  quale  “Comune  Gestore  Capofila” 
dell’articolazione territoriale per la Provincia di Livorno;

3
4 DI DARE ATTO che: 

- gli Enti firmatari della Convenzione per la Gestione Associata di Protezione Civile si im-
pegnano a stanziare annualmente nei propri Bilanci le risorse a ciò destinate secondo le 
modalità di ripartizione stabilite all’Artt. 3 e 6 delle Norme esplicative di Attuazione;

- che eventuali modifiche di natura normativa o finanziaria saranno apportate in sede di 
approvazione dell’assestamento di Bilancio 2021;

5 DI  DARE  ATTO  che  gli  oneri  a  carico  di  questa  Amministrazione  ammontano  a 
complessivi € 24.689,00 e che gli stessi trovano copertura finanziaria del Bilancio 2021;



6 DI AUTORIZZARE il Sindaco pro-tempore alla sottoscrizione della Convenzione e delle 
norme di attuazione in argomento conferendogli altresì mandato ad apportare le eventuali 
modifiche e/o integrazioni non sostanziali che si rendessero necessarie ai fini della stipu-
la; 

7 DI RIMETTERE agli uffici competenti il presente atto per gli adempimenti conseguenti e 
di competenza;

8 Successivamente con separata votazione che dà il seguente risultato: n. 8 voti favorevoli e n. 
1 contrario ( Galli) espressi nelle forme di legge il presente deliberato viene dichiarato im-
mediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL

COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 3 del 31.03.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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